

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

III МЕЖВУЗОВСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «БОЛЬШОЙ СОЧИ В ПРОШЛОМ И НАСТОЯЩЕМ»

20–21 апреля 2007 г. на базе Сочинского государственного университета туризма и курортного дела прошла традиционная (уже третья по счету) межвузовская научно-практическая конференция «Большой Сочи в прошлом и настоящем». В ней принимали активное участие студенты и преподаватели как вуза-организатора конференции, так и их коллеги из Кубанского государственного университета, Сочинского филиала Российского университета дружбы народов, Краснодарского филиала Всероссийского заочного финансово-экономического института. Помимо представителей высшей школы, активное участие в конференции приняли действительные члены сочинского отделения Русского географического общества, члены сочинского отделения Российского общества историков-архивистов, а также учи-

теля и учащиеся средних учебных заведений г. Сочи.

Актуальность конференции обусловлена наличием в истории главного курорта страны – Сочи – белых пятен и исследовательских ниш, восполнить которые необходимо. На конференции был рассмотрен широкий спектр вопросов, связанных как с прошлым, так и с перспективным развитием города-курорта Сочи. Открытие конференции состоялось в актовом зале студенческого культурного центра СГУТиКД. Тематика пленарных докладов достаточно широка. Так, известный кубанский профессор В.Е. Щетнев говорил об истории как социокультурном сегменте гражданского общества. Доклад к.и.н., доцента А.А. Черкасова был посвящен причинам социального конфликта в убыхском обществе в первой половине XIX в. Повествование начальника Архивного отдела Админист-

рации г. Сочи И.А. Тверитинова было акцентировано на прошлом и настоящем Архивного отдела Администрации г. Сочи. Известный краевед Д.И. Кривошапка свое выступление посвятил государственным сановникам дореволюционного периода в Сочи.

Работа конференции была представлена двумя секциями. На первой были рассмотрены вопросы развития Черноморья в XIX в. и становление г. Сочи до окончания Великой Отечественной войны. В рамках второй – вопросы развития г. Сочи с 1946 по 2007 гг. Отметим, что все темы, рассмотренные на конференции, отличаются своей разноплановостью и научной новизной, привлекают значительное внимание общественности города. Так, доклад студента Владимира Каратаева был приурочен к 170-летию основания Адлера, посвящен созданию укрепления Св. Духа. Интересным является и доклад Ольги Кириченко, которая подробно освети-

ла историю и перспективы развития железнодорожного хозяйства на территории Сочи.

Конференция «Большой Сочи в прошлом и настоящем» выполняет очень важную работу по популяризации истории Сочи среди населения и гостей города-курорта. Тот факт, что она стала традиционной, год от года привлекает все больше участников и гостей говорит о ее востребованности и результативности. Данная конференция по сути стала общегородской площадкой для апробации ведущих исследований в области исторической регионалистики. Примечательно, что по заявлению организатора конференции А.А. Черкасова в апреле следующего года состоится уже 4-я межвузовская научно-практическая конференция «Большой Сочи в прошлом и настоящем».

*И.А. Ермачков**

* Ермачков И.А. – староста СНК «Исторического краеведения», именной стипендиат Правительства Российской Федерации 2006–2007 гг., студент 4-го курса специальности 050401 «История» СГУТиКД.